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A MAI SZAMUNKBÓL: 
Rendelet az őstermelők Iprinvnyei- 
nek értékesítéséről és szállításá­
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élen (3. oldal). — Zsáka is elin­
dult a fejlődés útján (3. oldal).

AZ ÜLP HÁJDÚ-BIHÁR ME GY El PÁRT BIZOTTSÁGÁN A
MII. évfolyam, in. szám.

AHA 50 FILLER Szerda, 1951 május

Nők a szocializmus építésében
II szánk jövője, a szocializmus 
■** építése szempontjából igen 
jiagvfontosságú a minisztertanács 
legutóbbi határozata a termelésben 
résztvevő nők számának emelésé­
ről. Azzal, hogy a női dolgozók 
fokozottabb számban bekapcso­
lódnak a term e lőni unkába, előse­
gítik egyre, növekvő munkaerő- 
szükségletünk fedezését, a nők 
ét el körülményeinek megjavítását, 
technikai és kulturális felemelke­
désüket, egyben módosított ötéves 
tervünk megvalósítását, a béke- 
front, magyarországi szakaszának 
erősítését. A határozat messzeme­
nően gondoskodik arról, hogy biz­
tosítva legyenek azok az eiöfel'.é- 
lelek, melyek szükségesek ahhoz, 
hogy a nők munkavállalása elöl 
minden akadály elháruljon.

A. dolgozó nő a. termelőmunká­
ban megállja a helyét. Mégis, a 
kapitalista országokban termé­
szetes dolognak tartják, hogy 
ugyanazért a munkáért kevesebb 
bért kapjanak, mint a. férfiak. 
Angliában például, amely szíve­
sen dicsekszik állítólagos ,,demo­
kratikus'' berendezésével, az ipa­
ri termelésben dolgozó nők két­
harmadrészét kapják a férfiak 
munkabérének,' a. szellemi munká­
ban foglalkoztatottak pedig 80 
százalékát.

A SzovjetmThtrrolt az első, ahol 
törvénybe iktatták és meg is való­
sították az „egyen'ő munkáért 
egyenlő bér” elvét és azt követ­
kezetesen keresztül is vitték. Népi 
demokráciánk is törvényben biz­
tosította a nők egyenjogúságát a 
végzett munkáért élvezeti java­
dalmazás terén. És nálunk is. ép­
pen úgy, mint a Szovjetunióban, 
a női egyenjogúság valósággá 
vált, nem csupán írott malaszt, 
mint a tőkés országokban.
TJ olgozö nőink számtalanszor 

bizonyították már, éppen 
olyan jól el tudják végezni a rá­
juk bízott munkát, mint a férfiak. 
Pedig eleinte meg kellett küzde­
niük a maradisággal, az előítéle­
tekkel, ami gyakran még a jóhi­
szemű emberekben is megvolt. 
Még olyanok is, akik túljutottak 
az „asszony maradjon a főzöka- 
nál mellett” reakciós elméletén, 
égy gondolkodtak, hogy vannak 
°lyan munkahelyek, ahol nem le­
het női munkaerőt alkalmazni.
Debrecenben is bemutatták a múlt 
évben a „Hétköznapok hősei” cí­
mű színdarabot, mely élesen meg­
világítja, milyen nehézségekkel 
kellett megküzdeniük azoknak a 
bátor asszonyoknak, akik először 
próbálták meg, hogy felvegyék a 
versenyt a „csak férfiaknak való” 
munkában.

Az ilyenfajta nehézségek nagy 
l öszén ma már túl vagyunk. Mun­
kásasszonyaink közül sztahano­
visták, élmunkások, munkásújúók 
nőttek ki. Vájjon kinek jutna ma 
már eszébe, hogy a textilgyári 
Boros Józsefné és Matika Anna, 
a ruhagyári Csige Anna, a gyógy­
szergyári Makkal Jánosné keve­
sebb fizetést kapjon, csak azért, 
mert nő. Egyre több azoknak a 
nőknek a száma, akik együtt dol­

goznak a termelőszövetkezetek­
ben a férfiakkal és éppen olyan 
jó munkát végeznek, mint azok, 
Népköztársaságunk az állam ve­
zetésében .is egyre nagyobb teret 
biztosít a nők számára, női mi­
niszter, miniszterhelyettesek, ta­
nácselnökök és más funkcionáriu­
sok bizonyítják, hogy ezen a té­
ren is megszűnt a nőkre hátrá­
nyos megkülönböztetés.
I ] j, felemelt ötéves tervünk vég­

rehajtása megköveteli, hogy 
a nők az eddiginél még fokozol - 
tabb mértékben bekerüljenek a 
termelésbe. A gyáriparban és az 
építőiparban hatszázötvenezer új 
munkásra van szükség, köztük 
mintegy negyvenötezer műszaki 
munkaerőre. Az elmúlt héten el­
fogadott ilj tervtörvényünk elő­
írja, hogy ezt a. munkaerőt első­
sorban a mezőgazdaság gépesíté­
se révén felszabadult dolgozók, if­
júság és a nők soraiból kell biz­
tosítani. Ez a sok új munkaerő 
biztosítja, hogy még gyorsabban 
építhessük a szocializmust, mint 
ahogy eredeti ötéves tervünkben 
kitűztük. Közelebbről Hajdú-Bihar 
népe számára biztosítja, hogy ne 
csak Debrecenből, hanem Hajdú­
szoboszlóból is ipari város legyen. 
Ebben a nagy munkában a nők is 
résztvesznek, az építés minden 
területén.

A minisztertanács határozata 
előírja, hogy mennyi legyen a köz­
lekedésben és a kereskedelemben, 
a gép- és traktorvezetői tanfolya­
mokon, a főiskolákon és az egye­
temeken a nők arányszáma. Ez­
zel biztosítja azt is, hogy a lehető­
ségek, melyek a nők előtt kitárul­
tak, valóra Is váljanak.

A nők bekapcsolódása, a ter­
melőmunkába az cletszinvonal- 
emelkcdés egyik útja, Íriszen ha az 
asszony is keres a családban, ak­
kor sokkal több jut élelemre, ru­
házkodásra, szórakozásra.

De a szocializmust építő népi 
demokratikus állam gondoskodik 
arról is, hogy a családi élet s jö­
vőnk reménységei, a gyermekek 
se lássák kárát a nők termelő­
munkában való résztvételének. Ezt 
a célt szolgálja a határozatnak 
az a része, mely kimondja, hogy 
gondoskodni kell arról: a házas- 
társaknak ne kelljen huzamosabb 
időre elszakadni egymástól, to­
vábbá arról, hogy emeljék a böl­
csődei, óvodai férőhelyek számát, 
megjavítsák a bölcsődékben, óvo­
dákban, napközi otthonokban az 
élelmezést és tervet kell kidol­
gozni a nők háztartási munkájá­
nak megkönnyítésére.

A minisztertanács határozata 
^ új, hatalmas lépés a nők 

megbecsülése, szabadsága, új em­
beri élete felé. Bizonyos, hogy a 
határozat nyomán új női sztaha­
novisták, élmunkások, trak'oris- 
ták, tudósok nőnek majd ki a dol­
gozó asszonyok soraiból, hogy az 
első vonalban küzdjenek ót-vés 
tervünk megvalósításáért, a sz 
cializmus felépítéséért, a béke 
megvédéséért, ami az anyák sza­
mára kétszeresen is drága kincs.

Koséi 200 vagon vas gyűlt már össze 
Majdú-Bihar megyében

Országszerte nagy lelkesedéssel 
folyik a vas és fém gyűjtése. Vá­
rosaink, falvaink utcái a fiatalok 
dalától hangosak. DISZ-ifjak, ú‘tö- 
rök targoncákat tolnak, kocsikat 
húznak, asszonyok és lányok ko­
sarakban viszik az összeszedett 
vas- és fémhulladékokat a gyűjtő­
helyre. A dolgozók tudják Hajdú- 
Bihar megyében is, hogy a fém­
gyűjtés sikere harci feladat, mely 
elősegíti felemelt ötéves tervünk 
teljesítését.

A kézitargoncák sűrűn fordul­
nak. Az üzem egyik szabad sarok- 
részében már magasan pűposodik 
ások lemez és egyéb vasanyag. A

,4 Járműjavító Vállalat 
dolgozói

eddig 237 százalékra teljesítették 
előirányzatukat. Már S553 kg fé­
met és 753 mázsa vasat gyűjtő.tek. 
Timári Zsig-mond sztahanovista 
ifjúmunkás brigádjával együtt ö 
mázsa 50 kg színes fémet szedett 
össze.

Az ipari tanulók is kiveszik ré­
szüket a munkából. Kétszázötven 
ifjúmunkás tanuló ISO tonna va­
sat 218 kg fémet gyűjtött. A ka­
zánkovácsok munkahelyeiket át­

kutatva 180 kg támcsavart talál­
tak.

Jól halad a fémgyűjtés Hajdú­
szoboszlón is. A brigádok ver­
senyben vannak egymással. Rend­
szeresen értékelik nemcsak bri­
gádonként, hanem egyénileg is az 
elért eredményeket. A fémgyüjtö 
sátrak mellett új aratógépek, ekék 
szemléltetően mutatják:

mi lesz » hulladék 
leniből és vasból

A fiatalok jó felvilágosító mun­
kával két nap alatt 280 mázsa fé­
met, 170 mázsa vasat, 40 mázsa 
rongyot és papírt gyüj.öltek.

Józsa azonban elmaradt a többi 
községek eredményei mögött. A 
népnevelők nem tudatosították a 
dolgozó parasztokkal a fémgyűj­
tés jelentőségét. Most már ezen a

hibán ugyan javítottak. Minden 
házat feljárva elmondják, hogy 
a falunak több mezőgazdasági 
gépet, villanyt, kultúrát jelent a 
földmüvesszövetkezet udvarán ösz- 
szegyüjtö.t vas és fém. A dolgo­
zó parasztok megértették a fém­
gyűjtés fontosságát és vállal'ák, 
hogy az eddig gyűjtött 36 mázsa 
mellé még 44 mázsát gyüj lenek.

Nemes vetélkedés indult meg az 
úttörő fiatalok között is. A Csapó­
kerti iskola, amely eddig a har­
madik helyen volt, most az utób­
bi napokban élre tört. Az úttörő 
pajtások 135 mázsa 80 kg vasat 
gyűjtöttek.

A fémhét alkalmával megyénk 
területén eddig 183 vagon és 90 
mázsa vas, hat vagon és 28 má­
zsa szén, 7 vagon és 32 mázsa pa­
pír gyűlt össze.

Jutalom, a vas- és íé$iiIm5Badékgyii|tésben 
legjobb eredményt elérő vállalatoknak
A kohó- és gépipari miniszté­

rium jutalmat tűzött ki a vas- és 
fémgyűjtésben legjobb eredményt 
elérő vállalatok részére. A vas- és 
egyéb fémhulladékgyüjlési1 ver­

seny győztese ötezer forint, má­
sodik helyezettje háromezer fo­
rint, harmadik helyezettje pedig 
kétezer forint jutalomban része­
sül.

Hsr@ a ISbblermelésértl
A földművelésügyi miniszter felhívása

Erdei Ferenc földművelésügyi 
miniszter az alábbi felhívást adta 
ki a növényápolási munkák és a 
szénabetakarítás sürgős elvégzé­
sére:

„A bőséges tavaszi esőzések 
nyomán a jól végzett őszi és ta­
vaszi talajművelés, főleg a gép­
állomások munkája e.redménye- 
kép, tavaszi vetéseink kitűnően 
kikellek és gazdagon fejlődnek. 
Hasonlóképen kitünően fejlődtek 
takarmány vetéseink, rétjeink, le­
gelőink és olyan területen is gaz­
dag fütermés nő t, ahol kc:l\e- 
zőtlenebb időjárás mellett semmi 
sem termett. Ebben az évben min­
den kilátásunk meg van arra, 
hogy kitűnő termést takarítha­
tunk be, felemelt ötéves tervünk 
ezévi előirányzatát túlteljesíthet­
jük és különösen bőségesen gon­
doskodhatunk fejlődő állatállomá­
nyunk takarmányszükséglet ének 
biztosításáról.

Növényeink kedvező fejlődésé­
vel együtt azonban megnöveked­
tek és megsokasodtak tennivaló­
ink is. A növényápolás minden 
munkáját, sarabolást, kapálást, 
gyomlálást, egy elést valamint a 
takarmányterületek, rétek, lege­
lők, utak, árokpartok és töltések 
szénatermésének betakarítását a 
most következő néhány napon be­
lül el kell végeznünk, ba biztosí­
tani akarjuk, hogy valóban nagy 
termést érjünk el és állatállomá­
nyunk lakannány.szűkségle ét tel­
jes mértékben biztosítsuk. Ezért a 
most ltöve.kező napokban mező- 
gazdaságunk dolgozóinak minden 
erejét és minden mozgósítható 
tarialőkerőt munkába kell állí a- 
mink, hogy a növényápolás soron- 
következő égetően sürgős és egy 
részében már-már elkésett mun­
káit, valamint a szénatermés be­
takarítását kellő időben és ered­

ménnyel elvégezhessük.
Hogy a nagy és ége'ően sür­

gős növényápolási és szénabetaka 
ríiási munkálatainkat elvégezhes­
sük, harcot kell indítani minden 
nehézség és akadály leküzdésére, 
minden halogatással és minden 
ellenséges akadékoskodással szem­
ben. Egész dolgozó parasztságunk 
keljen versenyre a növényápolás! 
és szénabe takarítási munkák na­
pok alatt történő elvégzése érde­
kében. Község-községgel, járás- 
járással, megye-megyével vegye 
fel a versenyt, hogy a növényápo­
lás és szénabetakarítás munkái! 
mielőbb minél nagyobb eredmény­
nyel és minél jobb minőségben el­
végezzék.

Az állami gépállomásaink, gaz­
daságaink és termelőszövetkeze­
teink pedig járjanak az élen, mu­
tassanak példát a munka helyes 
megszervezése, minden lehetséges 
újítás alkalmazása és a munka 
minél gyorsabb befejezése terén. 
Az állami gazdaságok vezetői, a 
munkaerő biztosítását, a leszerző­
dött dolgozók szükségleteiről, el­
szállásolásáról és élelmezéséről 
való gondoskodást tekintsék leg­
főbb feladatuknak.

A gépállomások dolgozói az ed­
dig sikerrel alkalmazott újítások 
mellett mind több újítással, ész- 
szerűsitéssel, minden felhasznál­
ható gép munkába állításával sies­
senek segítségére elsősorban a ter­
melőszövetkezeteknek, de emellett 
az egyéni gazdálkodást folytató 
parasztságnak is. A termelőszö­
vetkezetekben pedig mozgósítsák 
az asszonyokat és fiatalokat s 
emellett » munka sürgősségéhez 
képest hosszabbítsák meg a mun­
kaidőt.
A földművelésügyi minisztérium 

minden szervét utasítom, hogy a 
most következő napokban minden 
ervéb feladatot félretéve teljes

erejükkel segítsék elő a növény- 
ápolási és szénabetakarítási mun­
kák elvégzését, az eddigi utasítá­
sok alapján haladéktalanul dol­
gozzák ki a munkák végrehajtá­
sának tervét, ellenőrizzék a ki­
adott intézkedések végrehajtását, 
gondoskodjanak minden akadály 
és nehézség leküzdéséről és nyújt­
sanak segítségei mindenütt, ahol 
lemaradás tapasztalható.

Felhívom a helyi Tanácsok vég­
rehajtó bizottságát, hogy helyi 
munkatervek kidolgozásával, a 
munkaerő biztosításával, minden 
munkaerőtartalék felkutatásával, 
az alsóbb Tanácsok irányításával 
és ellenőrzésével, minden lehr rí 
segítséget adjanak meg az állami 
gazdaságoknak, a termelőszöve!- 
kezeteknek és az egyéni gazdál­
kodóknak, hogy növényápolási és 
szénabe takarítási munká jukat mi­
előbb elvégezhessék.

Felkérem a tömegszervezeteket, 
a I>1SZ-t, az MNDSZ-t, a Dfi- 
FOSZ-t és a földmű vessző vetkeze- 
teket, hogy mozgósítsák tagjaikat 
példamutató munkára, a munká­
ban való segítségre és faluról- 
falura, házról-házra folytassanak 
felvilágosító, meggyőző munkát 
annak érdekében, hogy a lemara­
dást mindenütt behozzák és a 
munkák mielőbbi befejezését elő­
segítsék. Felhívom a tanulóifjúsá­
got is, hogy szabadidejükben sies­
senek szüleik segítségére minden 
olyan munka elvégzésénél, amire 
képesek.

Felemelt ötéves tervünk meg­
valósítása, szocialista építésünk ér 
békehai'cunk egy jelentős csatá­
ját kell megnyernünk a most kö­
vetkező napokban. Ennek tudatá­
ban vegye ki mindenki részét a 
munkából és a harcból, amit ter­
vünk teljesítéséért, a nagy ter­
més biztosításáért folytatunk és 
győzelemre viszünk,"
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IVadelet a% őstermelők terményeinek 
értékesítéséről és szállításáról

ü SzimefoiRió és a Lengyel Köztársaság kormánya 
i atármentí hriileteM cseréjéről szó:ó szerződést kötött

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Az élelmezési miniszter rendele­

tet adóit ki az őstermelő terniel- 
vényeinek értékesítéséről és szá.lí- 
lásáról. A rendelet érteimében az 
őstermelők az állammal szemben 
fennálló kötelezettségük teljesíté­
sére nem szükséges árufeleslegei­
ket szabadon árusíthatják és szál­
líthatják a továbbiakban meghatá­
rozott módon.

Teljesen
szabad az őstcrmclőforgalom 
és szállítás minden olyan ter­
mény, ál'at. állati 1 érmék és 
egyéb élelmiszer tekintetében, 
amelyek a beadás; kötelezett­

ségbe nem tartoznak bele.
SZABADON FORGALOMBA 

HOZHATJÁK

és szállíthatják az őstermelők a 
beadási kötelezettségbe beletartozó 
cikkeket is, kivéve egyes olyan 
cikkeket, amelyeknél az ősterme­
lői értékesítés és szállítás tekinte­
tében az élelmezési miniszter külön 
fettételeket állapít meg. Azokat a 
cikkeket, amelyeket a fennálló jog­
szabályok értelmében a termelő 
kizárólag az állami felvásárló vál­
lalatoknak adhat el és amelyeket a 
termelőtől még a közvetlen fo­
gyasztók sem vásárolhatnak (ke­
nyérgabona, napraforgómag, hán- 
tolatlan rizs és vágóállatok), 

az őstermelők sem értékesíthe­
tik szabad piacon.

Az őstermelő a szabadon árusít­
ható cikkeket akár a helyi, akár a 
más községben, vagy városokban 
lévő piacokon, vásárcsarnokokban 
és vásárokon árusíthatja, kiskeres­
kedők részére eladhatja és c célból 
szekéren, vagy kézipodgyászként, 
szállítási igazolvány nélkül szállít­
hatja. A kiskereskedő az ősterme­
lőktől csak abban a községben, 
vagy városban vásárolhat, amely­
ben üzlete van- Vásárolhat a pia­
con, vásárcsarnokban, vagy üzle­
tében. Más községben, vagy város­
ban lakó őstermelőket azonban a 
kiskereskedő árubeszerzés céljából 
nem keresheti fel és azoktól árut 
vasúton .vagy postán nem rendel­
het.

Az őstermelői termékek szabad 
értékesítése és szá'lítása »Falá­
ban az őstermelő lakóhelyétől, 
illetőleg a termelési helyétől 
számított 30 km-es körzetre 

érvényes
Az őstermelő forga'ombghozafalt 
cs szállítást azonban az élelmezési 
miniszter, a nagyobb városok és 
egyes helyek irányában ennél na­
gyobb körzetben is megengedheti. 

Egyelőre Budapest,
DEBRECEN,

Győr, Miskolc, Ózd, Pécs, Salgó­
tarján, Sopron, Szeged, Szolnok, 
Szombathely és Tatabánya, lovábbá 
Dunapcntelc, Inota Záhony, Sajó- 
bábony, Dorog, Tiszalök, Tószeg, 
Lőrinci, Sírok, Kiskunhalas, Dobo­
gókő, Balinkabánya, Jutás és Mar­
cali területére engedélyezi az ős­
termelő felhozatalt bármilyen tá­
volságból.

Az őstermelőnek áru forgalom- 
bahozatalánál és szállításánál, ha 
arra az ellenőrzésre jogosult ható­
sági szervek felszólítják, csupán 
azt kell igazolnia, hogy őstermelő, 

különleges igazolványokat az 
őstermelőkul nem szabad kö­

vetelni
és ilyen igazolványok beszerzésére 
nem kell őket kötelezni.

A termelőszövetkezetek és ter­
melőszövetkezeti csoportok 
nrufeleslegeiket ugyanúgy ér­
tékesíthetik és szállíthatják az 

őstermelői forgalomban.
A földművesszövetkezetek az ős­

termelők árufeleslegeit az élelme­
zési miniszternek a SzöVOSz útján 
kiadott külön rendelkezései szerint 
szabad értékesítés céljaira is fel­
vásárolhatják és a felvásárolt cik­
keket szabad forgalomban értéke­
síthetik. Erre a célra akár hely­
ben, akár más városban vagy köz-
c4crhpn

üzletet, vagy piaci, vásárcsar­
noki eiárusítóhelyet tarthatnak 

fenn.
A földművesszövetkezetek a szabad 
forgalom céljára felvásárolt áru­
kat egymásnak is eladhatják. A 
szabad forgalomban értékesíteni 
kívánt cikkeket a földművesszövet­
kezetek mind vasúton, hajón, pos­
tán, vagy fuvarozóvállalat útján, 
mind közúti járművön 

szállítási igazolvány nélkül sza­
badon szállíthatják.

A vasút, hajózási és más fuvaro­
zási vállalat, valamint a posta, a 
földmű vessző ve kezetek és azok el­
árusító helyei címére irányuló élel- 
miszcrszáliítmányokat szállítási 
igazolvány nélkül kötelesek továb­
bítani, közúti szállításnál 

a földművesszövetkezetek kö­
telesek igazolásul a szállít­
mányt kísérő jeggyel ellá'nb 

A kísérőjegynek az árui egész úton 
kísérnie kell, azt tehát a kocsi ve­
zetőjének, vagy a kocsi kísérőjé­
nek állandóan magánál kell tarta­
nia. A földmű vesszővel keze tok sza­
bad. felvásárlása, értékesítése és 
szállítása nem terjed ki gabonára 
(búza, rozs, kétszeres, árpa, zab), 
kukoricára, napraforgómagra, 
hántolatlan rizsre, szálaslakar- 
mányra, szarvasmarhára, borjúra, 
lóra és 60 kg-on felüli stí'yú élő- 
sertésre. Ezeket a cikkeket a föld­
mű vesszővel kezetek kizárólag az 
állami felvásárlók részére vásárol­
hatják fel.
ZÁRT PIACOT A HELYI TANÁ­

CSOK NEM RENDELHETNEK F.L

A községi, városi, járási, vagy 
megyei határ lezárását tehát sem 
a községi vagy városi, sem a járá­
si. vagy megyei tanácsok nem ren­
delhetik el és nem tilthatják meg 
területükről a mezőgazdasági ter­
mények, állatok, állati termékek és 
egyéb élelmiszerek kiszállítását. 

Bármiféle értékesítési, forgalmi 
és szállítási korlátozást csak az 
élelmezési miniszter rendelhet 

el,
A rendelethez csatolt függelék 

felsorolja az őstermelők által sza­
badon forgalomba hozható és szál­
lítható cikkeket. Ezek a követke­
zők liszt, kenyér, bab, borsó, len­
cse, köles, hajdina, hántolt rizs, ét­
olaj, mák, dió, szántóföldi és réti 
széna, cirokmag, csillagfürt mag, 
lucernamag, lóheremag cs egyéb 
razdasági magvak, baromfi és to­

jás, tej és tejtermékek, tenyész- és 
haszonállatok (szarvasmarha, bor­
jú, juh, ló és 60 kg-on aluli súlyú 
élőseriés), káposzta, paradicsom, 
saláta, zöldpaprika, gyümölcs, zöld­
ség- és főzelékfélék, a burgonya, 
hagyma és télialma kivételével, új 
burgonya, zöldhagyma. A korai 
(primőr) újburgonyát az ősterme­
lők szabadon forgalomba hozhat­
ják és szállíthatják. Azt az időpon­
tot, ameddig a burgonya primőr­
árucikknek tekinthető, az élelmezési 
miniszter annakidején külön fogja 
szabályozni.

Zsírt és szalonnát az őstermelő 
szabadon árusíthat

és szállíthat ha vágási engedélye 
van és a serlésvágás után kötelező 
zsírbeadását teljesítette.

Füstölt húst kolbászt egyéb fel­
dolgozott húsféleséget és töltelék­
árukat az őstefmelő szabadon for­
galomba hozhat és szállíthat ha vá­
gási engedélye van- Nyershúst vá­
gott baromfit kivéve őstermelőknek 
forgalomba hozni nem lehet.

Árpát, zabot, kukoricát, árpada­
rát, kukoricadarát és kukoricalisz­
tet az őstermelő akkor értékesíthet 
szabadon, ha takarmánybeadási kö. 
telezettségét száz százaikban tel­
jesítette és ezen felül a község 
vagy város kötelező árpa, zab, il­
letve kukoricabcadási terve is tel­
jesítve van.

Árpát, zabot, kukoricát, árpa­
darát, kukoricadarát és kuko- 
ricalisz'et az őstermelő is csak 
szállítási igazolvánnyal száilit-

hz

amit lakóhelye szerint illetékes 
községi, vagy városi tanács végre­
hajtó bizottsága ad ki. SzállLásj 
igazolvány nélkül szállíthatja az 
őstermelő ezeket a cikkeket szeké­
ren, vagy kézipodgyászként eladás 
céljából a terménygyüjtő raktárá­
ba, továbbá a gabonalap felmuta­
tásával őrlés cs darálás céljából a 
malomba, vagy cseretelepre, vala­
mint szállító hárcával a malomból, 
vagy cseretelepről a lakására, vagy 
gazdaságába.

Vöröshagymát és fokhagymát az 
őstermelő akkor értékesíthet sza­
badon, ha

hagyinabeadásj kötelezettségét 
100 százalékban teljesítette

s ezen felül a község, vagy város 
is teljesítette kötelező hagy ma be­
adási tervét.

Vöröshagymát és fokhagymát az 
őstermelő is csak szállítási igazol­
vánnyal szállíthat, amit — ha az 
előbbi feltételek fennállanak — az 
őstermelő részére a tanács végre­
hajtó bizoLsága köteles kiadni. 
Szállítási igazolvány nélkül szállít­
ható vöröshagyma cs fokhagyma 
beadás, vagy eladás céljából az át­
vevő fö'dművesszövctkezethcz.

Téli almát az őstermelő ugyan­
olyan feltételek mellett értékesit- 
het és szállíthat, mint a hagymát, 
másféle almát azonban minden fel­
tétel nélkül szabadon értékesíthet.

A bor szállítása tekintetében a 
régebbi rendeletek érvényesek, 
amelyeknek értelmében az őster­
melők is

öt liter bort szállíthatnak
szállítási igazolvány nélkül, kézi­
podgyászként. Szállítási igazol, 
vány nélkül szállíthatja az őster­
melő a bort, vagy mustot beadás, 
vagy eladás céliából a borforgalmi 
vállalat átvevő helyére-

KENYÉRGABONÁT

(búza, rozs, kétszeres) szállítási 
igazo.vány né.kii] az őstermelő 
csak eladás céljából gabonalappal, 
terménybegyüjtő raktárba, vagy a 
feladó állomásra és őrlés céljából 
a vámőrlési engedéllyel a malomba, 
vagy a cseretelepre szadi.hat.

A sajáttermcsű, munkabér, vagy, 
természetbeni járandóság fejében 
szerzett

kenyérgabonának a lakóhelyre 
szállításához ts a oeauaai m>- 

telezetlség teljesítése u.án 
fennmaradó feles.egre, 

vetőmagcsere céljára szolgáló ke­
nyérgabonának szállításához az el­
szállítás helye szerint illetékes 
községi, vagy városi tanács végre­
hajtó bizottsága adhat szállítási 
igazolványt.

A napraforgómagot és hántolat­
lan rizst szállítási igazolvány nél­
kül csak a terménybegyüjtő .rak­
tárába, vagy a feladó állomásra le­
het szállítani. Saját termésű, mun­
kabér, vagy természetbeni járan­
dóság fejében szerzett napraforgó- 
magnak a lakóhelyre szállításához 
és a beadási kötelezettség teljesíté­
se után fennmaradó feleslegből 

vetőmagcsere céljára szolgáló 
napraforgómagnak szállításá­
hoz az l.letétoes tar,ács végre­
hajtó bizottsága adhat szállítá­

si igazolványt.
A saját termésű, munkabér, vagy 
természetbeni járandóság fejében 
szerzett hántolatlan rizsnek a lakó­
helyre szállításához ugyancsak a 
tanács végrehajtó bizottsága adhat 
szállítási igazolványt.

Hántolt rizst az őstermelők 
szabadon forgalomba hozhat­

ják és szállíthatják.
A tenyésztés cs íovábbtartás cél­

jára szolgáló
tenyész- és haszonállatokat, te­
hát szarvasmarhát, borjút, ju­
hot, lovat és 60 kg-on aluli sú­
lyú élősertésl az ős'erme'ők 

szabadon értékesíthetnek 
és szekéren, vagy lábon szabadon 
szállíthatnak. Levágás céljára szol­
gáló szarvasmarhái, borjút, lovat, 
juhot cs 60 kg-on felüli súlyú élő­
sertést az őstermelők csak az ál­
lami felvásárló vállalatoknak ad­

riainak cl

A Lengyel Köztársaság kormá­
nya nemrégiben azzal a kéréssel 
fordult a Szovjetunió kormányá­
hoz, cserélje el Lengyelország te­
rületének egy kis határmenti 
részét a Szovjetunió területé­
nek egyenlő nagyságú ^ ha­
tármenti részére, mivel a szóban- 
forgó területek gazdaságilag a 
Sz.ovjetunió, illetve a Lengyel 
Köztársaság szomszédos körzetei­
hez tartoznak.

A Szovjetunió kormánya elfo­

gadta a Lengyel Köztársaság kor­
mányának javaslatát. Moszkvá­
ban a szovjet-lengyel tárgyalások 
eredményeképpen szerződést ír­
tak aiá a területek cseréjéről.

A szerződést a Szovjetunió ré­
széről A. A. VLrinszkij, a Szovjet­
unió külügyminisztere, a Lengyel 
Köztársaság részéről pedig A. Za- 
wadski, a lengyel köztársaság 
miniszter tanáé” ónak elnökhelyet­
tese írta alá.

Két amerikai kémet kiutasítottak Kintiból
Csinan város közbiztonsági hi­

vatala bejelentette: kél amerikait, 
Farljonn Kamiink és Francis Jane 
Kay Hanilint felforgató tevékeny­
ségük miatt kiutasítod'ák Kíná­
ból. A két amerikai titkos érte­
süléseket továbbított az USA-ba 
és Hongkongba, provokációs híre 
két terjesztett, amelyek ártottak 
a Kínai Népköztársaságnak és

propagandát folytatott az ameri­
kai imperializmus koreai háború­
jának védelmében.

Csinanban május 17-én a lakos­
ság valamennyi rétegének képvi­
selői értekezletet tartottak ame­
lyen követelték a fent említett 
személyek azonnali kiutasításáé. 
Május 19-én a két amerikait út­
nak indították a kikötőbe.

Hadd ssrataiék az m tíz forintom is 
a többi sok-sok form! mellé

A Cementipari A. V. csiszoló mű­
helyében a dolgozók többsége nö. 
Dolgoznak, hogy biztosítsák gyer­
mekeik szebb és boldogabb jövőjét, 
hogy az eddiginél több ovoda, nap­
közi otthon. bölcsőde és iskola 
épülhessen, hogy a magyar gyerme­
kek arcáról ne tűnjön el a boldog 
mosoly.

A csiszoló műhely dolgozói nem­
csak a maguk gyermekeivel törőd­
nek. Szivükön viselik a messze tá­
volban élő — de mégis oly közel 
álló — koreai gyermekek sorsát is. 
Röpgyúléseken, nőnapokon, de be­
szélgetés közben is sok szó esik a 
koreai anyán;, gyermekek sorsáról. A 
koreai anyák helyébe képzelik sa­
ját magukat.

Az imperialisták pusztító bombát 
ezer és ezer védtelen gyermeket 
pusztítanak cl, s így pusztítanák cl 
a mi gyermekeinket is, ha enged­
nénk őket. Szeretetüket juttatták 
kifejezésre az elmúlt napokban, 
amikor 1200 forint értékű koreai bé­
lyege'- vettek. A vállalat dolgozói, a 
"nőnevelők jó munkája nyomán egy­
re jobban, egyre tisztábban látják 
és értik meg a koreai helyzetet, a 
koreai hősök harcát. Ezt a megér­

tést mutatja az is, hogy az MNDSz 
kczpontlól újabb 100 darab bélyeget 
kértek.

A ,.Mamán Kató“ MNDSz brigád 
tagjai az elmúlt héten igen szén 
eredményt értek el a termelésben, 
átlagosan 170 százalékra teljesítették 
normájukat. Az élenjáró brigád tag­
jai tegnap összeültek, beszélgettek. 
A beszélgetés a koreai gyermekekre 
terelődött. A brigád tagjai elhatá­
rozták. hogy mindnyájan tízforintos 
bélyeget vesznek Ugyanakkor meg­
fogadták, hogy munkájukat még 
jobban végzik, hogy ezzel is hozzája 
i ul.janak a bekh megvédéséhez, a ko­
reai gyerekek megsegítéséhez.

Varga I. Sándornct az tizem 
MNDSz nönevelöi véletlenül nem 
keresték fel. Munka után Vargáné 
csatlakozott Bakó Balázsné ügyveze-

— Igaz. hogy nekem nincsen gyer­
mekem. de azért cn is szeretem a 
szabadságukért harcoló hős koreaia­
kat, a sokat szenvedő anyákat és 
gyermekeket, és együttérzők velük. 
Hadd sorakozzék az én 30 forintom 
is a többi sok-sok forint mellé, 
hogy hajlékot, ruhát, cipőt, gyógy­
szert biztosítson a koreai gyermekek 
számára

fl kórsa! néphadsereg íeparaiicsno’ísÉpÉ hodijeíenlése
A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének fő­

parancsnoksága jelenti május 21-én:
A néphadsereg egységei szoros együttműködésben a kínai ön­

kéntesekkel, a SS. szélességi foktól 30—!0 km-re délre fekvő egyes 
frontszakaszon tevékenykedve, súlyos csapásokat mérnek az ame­
rikai-angol intervenciós csapatokra. A rendelkezésre álló adatok 
szerint több, mint négyezer ellenséges katonát és tisztet megsem­
misítettek, vagy harcképtelenné tettek, 324-et pedig foglyul ej'eí- 
tek. A következő zsákmányt ejtették: több mint 180 különböző 
Űrméretű löveg, több mint 70 géppuska, több mint 3500 géppisztoly, 
30 rádiókészülék, több mint 800 gépkocsi, köztük 23fi rádiókészü­
lék hadianyaggal megrakott tehergépkocsi, 25 ellenséges harcko­
csit megsemmisítettek és 18 repülőgépet lelőjek.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN
EDDIG TÖBB MINT EGYMILLIÓ 
petíció követeli a koreai 
HABORÜ AZONNALI BESZÜN­

TETÉSÉT
Nagy arányokban bontakoznak 

ki az előkészületek az Egyesült 
Államokban, a Chikágóban június 
végén megtartandó amerikai népi 
békevédelmi kongresszusra — je­
lenti a moszkvai rádió. A kon­
gresszus munkájában kb. ötezer 
k.ü'dött vesz részt. Az amerikai 
hatóságok megrémülve a béke­
mozgalom növekedésétől, minden: 
elkövetnek, hogy megíélemli'sék 
a békeharcosokat. Nemcsak őket, 
hanem családtagjaikat is a legke­
gyetlenebb megtorlásokkal fenye­
getik.

A reakció próbálkozásai azon­
ban nem tudják megtörni a béke 
híveinek elszántsága:, az ameri­
kai dolgozók mind nagyabb szám­
ban Írják a'á a petíciót, amely a 
koreai háború haladéktalan be­
szüntetését követeli. Eddig több 
mint egymillió petíciót írtak alá.

ELSŐ BENYOMÁSAINK 
MEGRENDÍTSEK — MONDOT­
TA AZ AMERIKAIAK GAZTET­
TEIT VIZSGÁLÓ NŐI BIZOTT­

SÁG VEZETŐJE
Az imperialista intervenciósok 

gaztetteit vizsgáló bizottság máj- 
jus 16-án Koreába érkezett. A bi­
zottság tagjai Szinjicsjuból Plicn- 
janba menet látták az amerikai 
fegyveres erőknek a koreai föl­
dön elkövetett gaztetteit. Látták a 
fronttól távol fekvő Szinjicsju 
barbár e'pusztítását. Az amerikai 
agresszió előtt a városban több 
mint 14 ezer épület voit 120 ezer 
lakossal.

Nora Rode, a bizottság chiöke 
kijelentette a külföldi tudósítók­
nak: Első benyomásaink megren­
dítitek. A Szinjicsjuból Fhenjanba 
vezető úton egyetlen ép sárost 
vagy falva: sem láttunk. Láttunk 
embereket, akik éjjel aratják a 
rizst, mert nappal az amerikai re­
pülök tüzelnek a földeken dolgozó 
parasztokra.

Ha j dii-

jó eredményt csak 
szervezéssel lehet elér 
gazdaságban is. Ez 
minden állami gazda 
nyes. Azok az állami 
'járnak az élen a nö1 
ban és a tervtőljesítél 
jól megszervezték a br 
a munkacsapatokat. , 
ban a brigádok cs a 
tok csak papíron vannj 
a munka akadozik <" 
lyos bajok is ' lull 
nemcsak a papír i 
a munkacsapa t: tag 
n mezőkön >• • 
diadalmas munka, ott a;| 
melési sikert a 
cl.

»Jó brigád — jój
Erről tanúskodik az 

daságok részleges ver 
kelése, amely szerint

a hajd ú-bihamiegye] 
gazdaságok között 
munkát a bödönhá'i I 
harkeresztesi állami 

végzi.
A bödönháti gazdi 

,,Petőfi” brigád knptj 
gazdaság legjobb brig; 
Jaját. Teljesítménye 131 
a munkacsapatok közül 
legjobb Gyurik Andráj 
az őszi takarmánykeve] 
1 ásánál 170 százalék 
eredményt ér; el. Említ] 
hogy Csenger Irén ebb] 
kában 125 százalékra 
normáját! Hogyan érté 
eredményeket ? Elsösorj 
szák és szerszámok go 
készítésével. A munkát] 
osztották be, ahogy a : 
r ése megkívánta, oly 
kaszáltak, ahogy a 1 
ben legeredményesebb 
gezhették. Végül ndnej 
kapta a maga ponti 
tárolt földdarabját . 
letesen el is végezte.

Vagyis a szervezd 
nlapelveit figyelembe! 
„Petőfi" brigádnál. II, 
monyt egyetlen bingádtj 
dott volna elérni eg; 
hát a brigád-munka nej 
tóttá volna. cTcr.kvzöU 
az egyének teljesítmén 

A brigádmunkának 
a nyírábrányi állami g 
egy eddig ismeretlen 
szer alkalmazása is:

a burgonyái! Iteté.snc 
vetették a gumókat ] 
pás mindig betakartl 
emelt földdel a már 

lett hurgonyj 
A második fészek fok 
sö fészket takar. - ’
fészekből kiemelt fölt 
másodikét. Bund! Kat 
csapata így 187 száz 
sítményi ért el. Hoss| 
Darvason is jó eredni 
lek cl a brigádok és 
lül a munkacsapatok.]

Ezekben
a gazdaságokban 

jó, a kereset rendi]
az emelkedő teljesít: 
emelkedő keresethez 
gőzök.

Ahol nincs 
— rosszul liaüad]

Annál zavarosab 
komádi állami gat 
brigádok nincsencl 
ve. Ebből aztán se 
vetkezik:

L A gazdaság 
lási munkákban 
l.ven kullog. 2. 
a vetések. 3. A 
sebbet keresnek 
bák vannak a fi 
Az egyik brigád 

sem tudja, hogy ! 
a tagjai, a napi m 
sem tartotta nyilv 
tarthatta 7 Hiszen 
állandóak, úgy szói

if
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I ik az amerikai 
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diéit. Látták a 
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lát. Az amerikai 
J városban lekb 
|cl volt 120 ezer

bizottság obiöke 
földi tüdó.ilók- 
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A lő munkasierveiés
— ® temetési sikerek ulfipja,

Hajdú-Biharban az állami gazdaságok között tiödönliát 
és Biharkcresztes áll az élen

jé eredményt csak jó munka-' 
szervezéssel lehet elérni a mező­
gazdaságban is. Ez az igazság 
niir.dcn állami gazdaságra érvé­
nyes. Azok az állami gazdaságok 
járnak az élen a növényápolás­
ban és a tervleljcsitésben, ahol 
jól megszervezték a brigádokat és 

munkacsapatokat. Ahol azon­
ban a brigádok és a munkacsapa­
tok csak papíron vannak meg, ott 
a jnrnik'-1 akadozik és egyéb sú­
lyos bajok is előfordulnak. Ahol 
nemcsak a papír , forrassza össze 
1 munkacsapa "ok tagjait, hanem 
a mezőkön és a e-i’eleken folyó 
diadalmas munka, ott az egyik ter­
melési sikert a másik urán érik 
cl.

►Jó brigád — jó munka
Erről tanúskodik az állami gaz­

daságok részleges verseny kiérté- 
k elése, amely szerint

a liajd ú-biharmegyei állami 
gazdaságok között a legjobb 
munkát a bödönháU és a hi- 
harkeresztesi állami gazdaság 

végzi.
A bödönháti gazdaságban a 

..Petőfi” brigád kapta meg „a 
gazdaság legjobb brigádja" zász 
Jaját. Teljesítménye 130 százalék, 
a munkacsapatok közül pedig a 
legjobb Gyurik Andrása, amely 
az őszi takarmánykeverék kaszá­
lásánál 170 százalékos átlagos 
eredményt ért el. Említésre méltó, 
hogy Csenget1 Ivén ebben a mun­
kában 125 százalékra teljesítette 
normáján Hogyan érték el a szép 
eredményeket? Elsősorban a ka­
szák és szerszámok gondos elő­
készítésével. A munkát pedig úgy 
osztották be, ahogy a növény fek­
vése megkívánta, oly irányban 
kaszáltak, ahogy a legkönnyeb­
ben legeredményesebb munkát vé­
gezhették. Végül mindenki meg­
kapta a maga pontosan körülha­
tárolt földdarabját . . . Azt becsü­
letesen el Is végezte.

Vagyis a szervezett munka 
alapelveit figyelembe vették a 
„Petőfi" brigádnál. Ilyen teljesít­
ményt egyetlen brigádtag sem tu­
dott volna elérni egymagában. Te­
hát a brigádmunka nemhogy ron­
totta volna, c'lenkezöleg javította 
az egyének teljesítményét.

A brigádmunkának köszönhető 
a nyírábrányi állami gazdaságban 
egy eddig ismeretlen munkamód­
szer alkalmazása is: 

a burgonyaiiltetésnél kelten 
vetették a gumókat és a ka­
pás mindig betakarta a ki­
emeli földdel a már előbb be­

lett burgonyát.
A második fészek földjével az el­
ső fészket takarta le, a harmadik 
fészekből kiemelt földdel pedig a 
másodikét. Bund! Katalin munka­
csapata így 187 százalékos telje­
sítményi ért el. Hosszúháton és 
Darvason is jó eredményeket ér­
tek cl a brigádok és azokon be­
lül a munkacsapatok.

Ezekben
a gazdaságokban a hangulat

jó, a kereset rendben van;
nz cme'kedö teljesítmények után 
emelkedő keresethez jutnak a dol­
gozók.

Ahol nincs brigád 
rosszul halad ti munka

Annál zavarosabb a hangulat a 
komád! állami gazdaságban. Itt a 
brigádok nincsenek megszervez­
ve. Ebből aztán sok minden kö­
vetkezik:

1. A gazdaság a növény ápo­
lási munkákban az utolsó he­
lyen kullog. 2. Elgyomosodnak 
a vetések. 3. A dolgozók keve­
sebbet keresnek és végül 4. hi­
bák vannak a fizetések körül is. 
Az egyik brigádvezetö, aki azt 

som tudja, hogy brigádjának kik 
a tagjai, a napi munka elvégzését 
som tartotta nyilván. Hogyan is 
tarthatta? Hiszen a brigádok nem 
állandóak, úgyszólván csak papi

ron voltak megszervezve. Határo­
zottan senki sem tudta, hogy a 
kővetkező napokon melyik bri­
gádban fog dolgozni, ennek foly­
tán a gazdaságban 128 dolgozó 
jelentette be, hogy nem kapta 
meg a munkájáén járó bért, mert 
nem volt sehova beosztva. Mások 
pedig több bért kaptak, mint ami 
megillette volna őket. így aztán 
teljessé váll a zavar.

A munka nem halad, a nö­
vényzet gyomosodilc és a mun­
kások, dolgozók nem kapják 

meg pontosan fizetésüket. 
Mindezt ki lehetett volna küszö­
bölni, ha már eleve jó munkaszer­
vezéssel indulnak neki a rövény- 
ápolási munkának.

A hajdúnánási állami gazda­
ságban ugyanez történt. (Ez a 
gazdaság is erősen el van marad­
va a többi gazdaság mögött a nö­
vényápolásban.) Szintén nem szer­

vezték meg az állandó jellegű 
brigádokat. A dolgozókat hol az 
egyik, hol a másik brigádba osz­
tó,tá.k be. Fizetéskor a bérek el­
számolásakor pedig néha azt sem 
tudják a brigádvezetők, hogy ki­
nek számolják el a teljesítményt. 
Mindegyik a másikra bízza,. . 
Előfordult, hogy

sok dolgozó egyáltalában nem 
kapott fizetést.

Bizonyos, hogy azonnal intézke­
dés történt és már mindenütt min­
denki megkapta keresetét, de nem 
jobb lett volna-e már eleve meg­
szervezni a brigádokat ? Termé­
szetesen.

E lények maguktól nyújtják a 
tanulságot: jó brigád — jó mun­
ka, ha pedig nincs brigád, nem 
megy a munka. Ez nemcsak az 
állami gazdaságokra, hanem a 
termelőszövetkezetekre és cső 
portokra is vonatkozik. G. L.

Fischer Rnnie Kossuih-díjas zongoraművésznő 
larí hangversenyt Debrecenben

Június első napjaiban érkezik 
Debrecenbe Fischer Annie Kos- 
suih-díjas zongoraművésznő, aki 
több hangversenyt adott a Szov­
jetunióban és tagja volt a leg­
utóbb Moszkvában járt művész- 
küldöttségnek is.

Fischer Annie jelenleg is kül­
földön tartózkodik. Bulgáriában 
van hangversenykörúton. Hazaér­

kezése után az első hangversenyt 
június első hetében Debrecenben 
tartja és műsorán Beethowen- és 
Chopin-müvek szerepelnek.

A Kossuth-díjas zongoramű­
vésznő hangversenye iránt máris 
nagy az érdeklődés. legyeket Deb­
recen város Idegenforgalmi Hiva­
talában (Arany Bika épület) lehet 
igényelni.

Június 2-án nyitja kapuit a Szabadtéri Színpad
Június 2-án ünnepélyes keretek 

között nyit a Szabadtéri Színpad.
A megnyitó műsorát a Megyei 
Tanács Népi Együttese szolgál­
tatja, valamint a tavaszi üzemi,

városi kultúrversenyben első he­
lyezést elért All. Tanltóndképző 
énekkara és a tánccsoportok kö­
zött második helyre jutott Do­
hánygyári „Zója” tánccsoport.

Kenyérvásárlás! utalványok érvényessége
Azok a fogyasztók, akik lakó­

helyükről ideiglenesen elutaznak
— miután kenyérjagyük csak a 
lakóhelyük területén váltható be
— úgynevezett 17. számú kenyér- 
vásárlási utalványt kapnak. A 
fogyasztók részéről panaszok ér­

keztek, hogy egyes üzletek erre 
az utalványra nem adják ki a ke­
nyeret. Közöljük, hogy további in­
tézkedésig a 17. számú kenyér vá­
sárlási utalvány érvényes és az 
kenyérre beváltható.

A Vagongyárban, a bejárati ka­
punál elhelyezett versenytábla 
messziről hirdeti a munkában élen 
járók, az egyéni versenyzők ne­
veit. Tiniári Zsigmond ifjúmun­
kás sztahánovista neve mellé szo­
rosan felzárkózott Nagy József 
elvtárs agyfúrós, akinek legutób­
bi eredménye: 210 százalék.

GAZDASÁGI CSELÉDBŐL —

Emelkednek a Vagongyárban 
az egyéni versenyzők eredményei 

Nagy József agyfúrós versenyre hívja az ország valamennyi agyfúrásál

A GYÁR LEGJOBB AGY- 

FÚBÓSA

Nagy József elvtárs 1948-ban 
került a Vagongyárba. Akkor 
mint .kisegítő munkás dolgozott. 
Igyekezett és

nagy érdeklődéssel Ügyelte az 
idősebb, tapasztaltabb dolgo­

zók munkamódszerét, 
így lassan begyakorolta magát, 
de nem feledkezett meg a szak­
mához szükséges elmélet elsajátí­
tásáról sem. Igyekezetének meg 
volt az eredménye: hat hónap el­

teltével önállóan, gépen dolgozott. 
Volt gyalus, abroncsesztergályos, 
szegcsavaros s jelenleg agyfúrós*a 
kerékmühelyben, ahol ö az egye­
düli, aki két gépen dolgozik.

— Hosszú utat tettem mag, 
amíg idáig elérkeztem. Azelőtt, ti- 
zennégyéves koromtól kezdve gaz­
dasági cseléd, majd kovács inas 
voltam, de nem szabadulhattam 
fel, Igaz, akkor nem is tanították 
semmire se az embert, inkább azt 
mondhatnám, hogy az inas éve­
met favágással, tűzgyújtással és 
más házi munkával töltöttem. De 
itt,

a gyárban lehetőségein nyílt 
arra, hogy keserves fiatalko­
rom kínlódása után embersé­

ges bánásmódban részesüljek 
s tanuljak.

Nagy elvtárs ki is használta a 
lehetőséget. Napról-napra arra tö­
rekedett és törekszik, hogy egyre 
jobb eredményeket érjen el. Öt is 
— mint annyi sok munkást — a 
kongresszusi verseny láza leikesí-

AZ tlJlTAS NAPONTA 40—50 PERC

I tette. Akkori eredménye 189 szá­
zalék volt, amely azóta állandóan 
és fokozatosan növekszik. Április 
4-re 198, május 1-re 202 s május 
21-én pedig 210 százalékot ért1 el.

Mint mondja: ez a fokozatos 
százalékemelkedés jó módszeré­
nek köszönhető.

MEGTAKARÍT AST -JELENT

Sok időt takarít meg azzal, 
hogy a két gépen folyamatosan 
végzi a munkát. Vagyis

nem egyszerre indítja *‘1 a gé­
peket, hanem az egyikei 2—3 

perccel később.
így aztán amig az egyik gép jár,

Zsáka is elindult a fejlődés útján..
Egy háznak a funda­

mentum az alapja — a 
begyűjtés kivetésének pe­
dig a földterület. Azután 
állapítják meg szerte az 
országban, hogy — mono­
juk — Hajdúböszörmény; 
Vámospércs vagy IJihar- 
torda parasztjai részére 
búzából, kukoricából, cu­
korrépából mennyi a köte­
lező beszolgáltatás.

Zsákén azonban nem 
egészen így áll a helyzet. 
Akárhogy is számol az 
ember, ha felülről lefelé, 
vagy alulról felfelé adja 
össze a számoszlopokat, 
mindenképpen fil72 hold 
jön ki, mint a község 
szántóterülete. Amikor vi­
szont összeadja a parasz­
tok, a TSzCs és az állami 
gazdaság földterületét,

sajat mi

150C —1600 holddal hevesebb
lesz ez a szám.

Számtani csoda ez? — 
Esetleg eltűnt a föld?

Nem! Csupán a parasz­
tok nagy többsége nem 
vallja be pontosan, hogy 
mennyi a földje. Néhány­
sz áz négyszögölet, sőt van 
olyan, amelyik több hol­
dat is eltagad belőle. 
Zsákénak mégis 8172 hold 
után kell beszolgáltatnia o 
terményt — és ez a he­
lyes! —, az ,,eltűnt“ föld­
területet azonban a köz- 
igazgatás még a mai napig 
sem .,derítette fel.“

Az október 22-én meg- 
alakult Tanács sem di­
csekedhet ezen a téren 
eredménnyel. Nem jöttek 
eddig rá, kik azok, r kik­
nek több a földjük, mint 
amennyi után beszolgál­
tatnak. A község így ál­
landóan az utolsók kö­
zött tanyázik akár ter­
mény-, akár kukorica 
vagy tojásbegy "ütésről le­
gyen is szó. Goron Gyula 
elvtárs, tanácse.nök 
ismeri:

— Még ma is van pél­
dául vagy

kukorica hátralékunk Hogy 
miért? Nem nehéz kita­
lálni. Hiányzik 1500—1000 
hold után járó termény 
— többek között kukori­
ca is — a község magtá­
rából.

Goron elvtárs ért el ko­
moly eredményeket. Köz­
vetlenebb lett a kapcsolat 
a dolgozó parasztok és a 
közigazgatás között. E té­
ren azonban eddig tehe­
tetlen volt. Hátráltatja az 
is, hogy Dürgö Fái és 
Karácsony Péter tanács­
tagok keresztezni szeret­
nék a munkáját. Ahelyett 
hogy segítenék a tanácsot 
inkább intrikálnak a ta­
nácselnök és a VB tag­
jai ellen. Pedig Dürgö
még végrehajtóbizottsági
1ag is. volt. Azért csak 
volt, mert május 10-én 
kizárták a VB-tagságá- 
ból.
Nem az volt a baj. 
hogy kizárták, hanem az- 
hogy későn tették ki on­
nan. A ».Győzelem“ ter­
melőcsoport ugyanis 
ahol, mint TSzCs-tag. el­
látta a párttátkávi teen­

dőket is — már január munkája miatt. A kupec- 
elején eltávolította sorai kedő Dürgö így négy hó­
közül, éppen bomlasztó napon át csupán

ingát képviselte a VB üléseken
vetlen munkatársai?
Azokra sem igen lehet 

panasz. Sárvári Balázs, a 
helyettes tanácselnök
ugyan még nem mer kez­
deményezni. fél a felelős­
ségtől, de azért napról- 
napra mindinkább megis­
meri feladatát.

— Nem helyettes tanács , 
elnöknek születtem én — 
mondotta a 6 holdas kis- 
paraszt — meg kell ezt 
épp úgy tanulni, mint az 
ABC-t. De meg fogom ta-

A VB-titkár: Bük a Bar­
nabás elvtárs. Lelkiisme­
retes* szorgalmas munka­

ira valaki azonban azt 
hiszi, hogy Karácsony kü­
lönb nála — az bizony té­
ved. Az ellenség, a kulá- 
kok hangján czól ö is ál­
landóan.

Dürgö vei és Karácsony­
nyal ellentétben a tanács­
tagok nagy többsége be­
csülettel ellátja feladatát. 
Vajda Imre például elvál­
lalta, hogy négyszer ka­
pálja ir.< g a kukoricát. 
Szigeti János pedig a 
burgonyáját. Id. Csordás 
Imre, Gulyás József, id. 
Varga Sándor pedig a to- 
jásheszolgál tatásban jár­
nak az élen.

Es Goron elvtárs köz- erő. Érti a közigazgatást.

21 éve azt csinálja.
Sohasem panaszkodik, 

hogy sok a munkája, vi­
szont nap, mint nap 8-ig, 
esetleg 10-ig túlórázik. Ez 
érthetetlen — és helyte­
len. Tervszerűségeel napi 
nyolc óra alatt is 300 szá­
zalékosan elláthatná a fel­
adatát, így a jó munka 
után több Ideje jutna 
tanulásra, szórakozásra.

A múltban arra sem 
volt lehetőségük a zsá­
kalaknak. Október 22. 
után kigyult a fény is a 
faluban, Megépült a kul 
túrház is. Most állandó 
mozit kapnak. így segíti 
a nép állama a falu bol­
dogabb életet, felemelke­
dését. Ezt szerelnék meg­
akadályozni Farkon Kál­

mánná 50 holdas és csor­
dás Lászlóné 44 holdas 
kul-lkok, akik ahelyett*; 
hogy eleget tennének kö­
telezettségüknek — szabo­
tálják a tojásbeszolgálta­
tást. Határtalan a gyűlö­
let ezekkel szemben. Zsá­
ka sem akar többet a ku- 
lák Igájában görnyedni: 
mutatja a dolgozó parasz­
tok részére az utat a 
Párt. Szépen fejlődik már 
a 400 holdon gazdálkodó
„Győzelem" TgzCs. Meg 
van tehát az alap ahhoz, 
hogy tovább erősödjék,
Izmosodjék a község.

Es meg lesz majd így a 
szövetkezés révén a ma 
még hiányzó 1500—1600
hold kataszteri föld 1s.

a másikra szerel. Ezzel az eljá­
rással napi 40—50 percet takarít 
meg.

Zavartalan és folyamatos mun­
kájához jó módszerén kívül a 
műszaki vezetőség is hozzájárul, 
mert idejében biztosítják a szük­
séges anyagot.

— Ha továbbra is ilyen jő lesz 
az anyagellátás, akkor még eb­
ben a hónapban elérem a 215—• 
220 százalékot. Most pedig 

én is hosszúlejáratú verseny­
szerződést kötök,

ezenkívül kihívom — még a jövő 
hét folyamán —• az ország összes 
agyfúrósát hosszúlejáratú páros- 
versenyre. A nemes verseny be­
bizonyította előttem Is, hogy ered­
ményeim növelését a verseny tet­
te lehetővé. Amíg 1948—49-ben 
hárman, három műszakban csak 
18—20 kereket dolgoztunk meg, 
addig ma egyedül egy műszakban 
20—24 darabot megmunkálok.

•ift MUNKÁJA JUTALMADÉ 
TAG JELÖLT LETT

Kelemen Dezső elvtávs arma­
túra-javító is egyéni versenyben 
áll. Hosszúlejáratú versenyszerzö- 
dést kötött, melyben vállalta, hogy 
egész éven keresztül átlagosan 
120 százalékot teljesít.

A szerződést két hónappal ez­
előtt kötötte, de azóta telje­
sítménye még nem csökkent a 

120 százalék alá.
Jelenleg 125.4 százalék az ei'Cd- 
ménye. Minőségi munkát végez s 
teljesen selejtmentesen dolgozik. 
Ez az ö munkájánál különösen 
fontos, mert a mozdonygözszabá- 
lyozót javítja és szereli. Eredmé­
nyét időmegtakarítással éri el, 
vagyis az egyes darabokra kisza­
bot: időt csökkenti s egy-egy 
mozdony armatúrajavítását keve­
sebb idő alatt végzi el.

Jó és becsületes munkájával 
érte el, hogy a Párt felvette 

tagjelöltjei sorába.
Szép eredményeket érnek el 

még az egyéni versenyzők közül 
Tasnádi József Ívhegesztő 122. 
Gyurkó László villanyhegesztö 
142 és Dó Ica János fúrős 140 szá­
zalékkal.

6—RW
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V ÍRHATÓ 1DÖ- 
.11 KAS: Változó 
I' •'htizel, egy-líót 
helyen zúporcső- 

mmai vel> esetleg zhii- 
läag.''I ííf í tarral. Időnként

még élénk szél, a 
hőmérséklet alig 
vált ozi k.

ÉJJELI SZOLGALATOT TA-T'-' 
GYÓGYSZERTÁRAK május 10—S.'-iS 
10 /ÍR. vöröshadsereg útja "1, 30/3. 
Cseléd u. , 10 11. Dimitrov u. 55.

Az Ady Társaságtói — az Író- 
szövetség debreceni csoportjáig cí­
mű beszámolónkat anyagtorlódás 
miatt holnapi számunkban folytat­
juk.

Mr este hat órakor a Városi 
DISZ Bizottság helyiségében 
(Kossuth utca 23. szám alatt) saj­
tóértekezlet lesz. Pontos megjele­
nés; kérünk.

Az MNDSZ területi csoportok 
oktatásfeleiösei részére csütörtö­
kön délután fél 4-kor értekez'et 
lesz a központban, Vörös Hadse­
reg árja 59. alatt.

Külön motoros megy vasárnap 
Salgótarjánba, a D. Lokomotív 
mérkőzésre. Részvételi díj 28 fo­
rint. Jelentkezni lehel az IBUSZ- 
nái és Fellesnél.

Műsoron estet rendeztek Be­
rettyóújfaluban a ..József Attila" 
kultúrotthon termében. Az elő­
adás bevételét a II. sz. általános 
iskola úttörőinek táborozására 
fordítják.

•ló munkát végeznek a hajdú­
nánási ,,December. 21” Iszcs fia­
taljai. Szabó I. Margit és Szabó II. 
Margit a répaegyeiés'oen 260 szá­
zalékot ért cl, Filc Antal DISZ- 
titkár pedig 200 százalékot telje­
sít.

Megyénkben két csemetékért 
működik. Egyik Ebesen 200. má­
sik Derecskén 105 noldon. A de­
recskéi üzemegység dolgozói már 
elvégezték a soronlévő ápolási 
munkát, csemetekertjiik gondo­
zott, nyomtalan. Az ebesiek kicsit 
elmaradtak a munkával. A de­
recskéi csemetekert dolgozói 
21-én 61 leszerződött dolgozóval 
átmentek Ebesre, hogy egy héten 
át segítsenek az ebesieknek.

Szabotálja a tojásbeadást Ko- 
inádihan Veress János lculák, aki 
záptojást akart beszolgáltatni. 
Díirgö János 62 holdas, H. Szabó 
Lajos 30 holdas kulákok eddig 
még nem tettek eleget beadási 
kötelezettségüknek.

A debreceni zongora hármas (P. 
Nagy Ilonka, Mikulai Gusztáv, 
Erdész Mihály) csütörtökön este 
fél 8-kor bemutatkozó hangver­
senyt tart a Zeneiskola nagyter­
mében. A hangverseny, mint a 
bérletsorozat utolsó estje szerepel.

Az. összegyűjtött és leforrázott 
cserebogarakért 20 fillért fizet ki­
lónként a földmüvesszövetkezet.

Hársfavirágot nem szabad en­
gedély nélkül szedni. Az enge­
délyt a földmű vessző vetkezetnél 
(Hatvan u. 61. sz. alatt) lehet 
megszerezni, naponta 2—4 óráig.

Május hó 2fi-á.n este 20 órai 
kezdettel a háztömbbizalmi szer­
vezet műsorral egybekötött reg­
gel 5 óráig tartó mulatságot ren­
dez a Városi Tanács kultúrtermé­
ben. kétforintos belépődíjjal, mely­
re mindenkit szeretettel meghív. 
Felkéri a Titkárság az utca- és 
ház.ömbbizalmi elvtársakat, akik 
a mulatságra a jegyeket kivitték, 
legkésőbb május 23-ig okvetlen 
számoljanak el. (x)

Leleplezte Nemes Lajos mezőőr 
Biharnagybajomban Bagdány 
Gyű’a kulákot, aki még most sem 
kapálta meg 3 hold cukorrépája' 
és Bar la Lajos kulákot, aki 32 
disznóját a dolgozó parasztok 
földjén legeltette. A tanács meg­
tette ellenük a feljelentést.

Szabotálta a mezőgazdasági 
munkákat Fúrsz Ferenc hajdúná­
nási kulák. A vetéstervből egy 
hold tavaszi árpát, egy hold za­
bot nem vetett el, 800 négyszögöl 
dohánynak nem készítette el a 
melegágyat. A bíróság 7 hónapi 
börtönre, 1000 forint pénzbünte­
tésre és 3 hold földjének elkobzá­
sára ítélte.

A lovak részére az utolsó vér­
vétel és pótvizsgálat ma és holnap 
a vásárpénztárná', 23 -26-án a
Mént elemiéi lesz.

LEVELEZŐK ÍRJAK
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AMIKOR AZ ÜZEMBE 
VISSZAKERÜLTEM

felszabadulás után. a Gyógy- 
yár termelése a jelenleginek ép- 
egy huszadrésze volt, de azóta 

I az ötéves terv folyamán ez is meg- 
' háromszorozódik. ami döntően elő­
segíti a mi életszínvonalunk emelke­
dését is.

Az üzemünkben olyan szocialista 
létesítményeket hozunk létre, amely 
ről a Horthy-tökésrendszerben ál­
modni sem mertünk. Amikor én az 
üzembe visszakerültem nem is hit­
tem volna cl, ami most a Jeleméit 
ötéves tervünkben tényeken alapuló 
valósággá válik. Az én egyéni életem 
is megjavult: jól ruházkodom. ke­
rékpárt vettem, moziba, színházba 
járok, könyveket vásárolok és min­
den évben üdülni megyek. Ugyan­
ezt látom dolgozótársaimnál is. 
Szakmai továbképzésben is részesül­
hetünk, mert kormányzatunk ezt is 
biztosítja számunkra. Ezekből az 
eredményekből tudjuk, hogy az öt- - 
éves terv a mi ügyünk és ennek si­
keréért érdemes még jobban dol­
gozni.

Sörés Ilona
gyógyszergyári dolgozó.

A MAGYAR NÉP NAGY ÜGYÉT 
SZOLGALOM

Kedves elvtársak! Két hete. hogy 
elmentem Debrecenből Dunapenle- 
lére dolgozni, az ifjúság városát épí­
teni. Megtaláltam a számításomat. 
Nagyon jó helyünk van. Rendes 
tiszta lakásban lakunk, a munkaidő 
megkezdése előtt meleg fürdő vár 
bennünket minden nap. A koszt 
száz százalékig kielégítő. Ma reggel 
is például félliter tejeskávét és öt 
deka vajat kaptunk, máskor lek­
várt. Szórakozásra is jut éppen elég 
időnk. Minden szobában rádió van 
Muriig jókedvüek vagyunk, vidá­
man dolgozunk. A legkevesebbet ke* 
reső is 000 forint körül kap havonta. 
Én a munkám után 1200 forintra 
számítok. A munka gyors elvégzése 
nem a munkától, hanem csak tő­
lünk a munkásoktól függ.

Én boldogan dolgozom a Dunai 
Vasmű építésénél, mert tudom, hogy 
ezzel én is a magyar nép ügyét 
szolgálom.

'1 óth János 
ifjúmunkás.

Icrzene lesz ezután minden vasárnap 
a Déri Múzeum előtti parkban

Debrecen város fúvószenekarai 
elhatározták, hogy a város lakos­
ságának szórakoztatására minden 
vasárnap térzenét adnak. Elsőnek 
a kis úttörő zenekar ad műsort 
27-én, vasárnap délelőtt 11 órá'ót 
12-ig a Déri Múzeum c.őí*.

Debrecen dolgozói örömmel és 
szeretettel fogadják a zenekarok­
nak ezt az elhatározását cs máris 
na^-y érdeklődéssel tekintenek az 
úttörő zenekar vasárnapi szerep­
lése elé.

Jókedv, vidámság a debreceni fürdőkben
A változó időjárás után, beköszön­

tött a jó idő Ez a változás nem­
csak a fagylalt, sátrak elé vagy az 
erdőre csalja ki a dolgozókat, hanem 
egyre többen keresik szórakozásukat 
pihenésüket a fürdőben is.

Vidám, tarka jüvdöruhás emberek­
kel telik meg a medence, Sikan már 
reggel kijönnek családjukkal együtt. 
Ha abbahagyják a ' fürdést, •várják
őket a heverök. A napokban tízezer 
virágpalántát ültetett ki a fürdöve- 
zetöség, hogy fürdés után a dolgo­
zók virágok között napozhassanak.

A gyermekjátszótéren vidám apró­
ságok szórakoznak. Egyik hintázik, 
a másik libikókázik, a harmadik for­
gózik. Kedves zsibongással élvezik a 
tavaszt és a játékok minden örömét. 
Meg is van rá a lehetőségük, új ját­
szóteret kuptaki új játékokkal. A 
fürdő dolgozói önkéntes munkával 
festették be a kabinokat is, hogy 
ezzel is szebbé tegyék a fürdőt.

Az egész fürdőn meglátszik, népi 
demokráciánk szerető gondoskodá­
sa: minden kényelme meg van adva

dolgozónak.
Hatalmas változáson ment keresz­

tül a Szabadság-úti fürdő is. Húsz 
éven keresztül nem sokat iöröktek 
vele, a dolgozók öltözője csak egy 
fél ereszből állott és amikor esett az 
eső: a ruhák egyrésze csupa viz lett. 
Ezen a nyáron már új, ezerkétszáz 
főt befogadó vállfás férfi és női öl­
töző áll a fürdőzők rendelkezésére.

A fürdő udvarán szép füves parkt 
virágos kert köszönti a belépőket. A 
játszótér sokszáz gyermek szórakozó 
helye lesz.

- A múltban a két fürdőt elvá­
lasztották egymástól. Most az a cél, 
hogy minél le özei eb b kerüljünk és 
minél zavartalanabb pihenést, szóra­
kozást nyújtsunk a dolgo-eky.-ak - 
mondja Gál Lajos elvtárs, a Lenin- 
parkban lévő fürdő üzemvezetője.

Közölte még: a fürdő vezetősége 
gondoskodik arról, hogy a dolgozók, 
munkaidő után is igényhevehessék 

fürdés nyújtotta kellemes pihe­
nést, szórakozást. A szombati nyitás 
után reggel nyolctól este fél nyolcig 
tartják majd nyitva a nagyerdei 
fürdőt. Több üzem már biztosított, 
dolgozói részére kabint is, ezenkívül

Mazik niíc«ora
BÉKE: 5. 7, 9 órakor: Makacs

menyecskék.
VIG: 5. 7, 9 órakor: Májusban tör­

tént.
METEOR: 4. ti. 8 órakor utoljára: 

Gasdao menyasszony,

ked-a szakszervezeti tagok részére 
vezményes fürdő jegyek állnak 
delkezésrc.

Az első meleg vasárnapon, május 
Pfí-án egyél ként 1500 füldöző jelent 
meg a két strandon. Ez a szám a 
kánikulában felülemelkedik a tizez- 
ren (E. j-né.)

Szerkesztőség postája
Horváth Gábor, Debrecen. Akár 8 

órát. akár nyolc és felet dolgozik 
valaki naponként az üzemben (meg­
egyezés szerint), a fizetett ebédidő 
minden esetben jár. csak akkor 
nem. ha kevesebb időt dolgozik, Ha 
címet megírja levélben bővebben 
válaszolunk.

Veres János, Hajdúdorog. Levele 
nem közölhető. Tényeken alapufó, 
világos é> ellenőrizhető adatokat ké­
rünk a történtekről.

Tóth József, Tatarozó Vállalat. Be­
számolóját megkaptuk. Rövidesen 
felhasználjuk. A verseny eredmé­
nyeiről is kérünk majd levelet és a 
pártszervezet munkájáról bővebben 
újon legközelebb.

Állami Erdőgazdaság, Debrecen. A 
csemetekert dolgozóiról küldött cik­
kel. híreinkben felhasználtuk. Gyak­
rabban szeretnénk híreket hallani az 
ere őigazgat óság dolgozóinak életé­
ről.

Pusztai Gizella, Sárrétudvari. Le­
veled megkaptuk. . felhasználjuk. 
Szeretnénk hallani a csoport dolgo­
zóiról. akik szép eredményeket ér­
nek el n megél elemük, hogy a lapon 
keresztül is foglalkozzunk velük. A 
kultúrmunkáról várunk legközelebb 
levelet.

SPORT
Magyarország női tőrvívó csapata 
második lett a világbajnokságon

A Stockholmban folyó vívóvilag- 
bajnoksag során kedden este a női 
tőrvívók csapatmérközéseinek dön­
tőit rendezték meg.

Magyarország csapata második lett- 
A döntőben 9:7 arányban vereséget

szenvedtünk Franciaország együtto 
sétől. A világbajnokságot Francia- 
ország nyerte jobb találatarányával 
a magyar csapat előtt. Harmadik Dá 
nia, negyedik Olaszország csapata 
lett.

JOBB RENDEZÉST!
A vasárnapi D. Lokomotív—Mis­

kolci Lokomotív NB ll-ös mérkőzés 
előtt MHK bemutatót rendezlek. A 
bemutatón résztvevői-c zömét a vas­
utas atlétái képeztek, de volt köz­
tük vagongyári dolgozó is. Úgy ter­
vezték, hogy az MHK testnevelési 
rendszer népszerűsít:sere négy órá­
tól fél ötig tart majd a bemutató, 
ezzel szemben mi történt?

Ahogy befejeződött az elömérkő- 
zés, kis szünet következett és kezdő­
dött a másik labdarúgó összecsapás. 
Nem volt idő az MHK szórniuk terv­
szerű bemutatására, A közönség 
mindössze cgy-két távolugrási látott 
s igy a mérkőzés szünetében gyors 
egymásutánban kellett a számokat 
lepergetni. Aki a lelátóiról, vagy álló 
helyről nézte a versenyt, nem. sokat 
értett belőle. Hangosanbeszélön óit 
tájékoztatni kellett volna a közön­
séget arról, hogy milyen számbójl 
próbáznak most a testnevelési rend­
szerben résztvevők, milyenek a 
szintek stb. Az atléták bemutatója 
így unalmassá vált, nem szolgálta 
teljességgel az MHK hírverését, nép­
szerűsítését.

Vasárnap a D. Hor véd mérkőzése 
előtt lesz MHK bemutató. Remél­
jük, hogy a vasóirnapi tapasztalato­
kat leszűrve valóban a testnevelést 
rendszer népszerűsítéséi szolgálja 
majd ez a verseny.

A megyei sebességi motorkerék­
páros bajnokságot

vasárnap délelőtt rendezték meg 
Debrecenben, mintegy 600G néző 
előtt. Harminckilenc induló közül a 
nap legjobb köridejét iíj. Lévai (D. 
1-lónvéd) érte el, aki a 3800 méteres 
kört 2:52.8 mp alatt futotta 250-cs 
Jáwa gépen. Részletes eredmények. 
100 kem (8 kör, egy kör 3800 m). 1. 
Nagy (D. Honvéd), 2 Ignáth (D. 
Honvéd). 3. Komáromi (D. Honvéd). 
— 12!) kcir, (8 kör): 1. Stefan (D.
Lók.). 2. Nagy J. (D. Lók.), 3 Takács 
(jVi;./.ríSz). — 250 kem (13 kör): 1. 
ifi. lévai (D. Honvéd) — 3500 kem 
(13 kör): 1. Moravccz (MSzHSz), 2. 
Szabó (D. Lók.) — 500 kem 13 kör): 
1. Polgár (D. Lók.) 2. Lévai (D. Hon­
véd). 3. Nagy (D. Lók) — Oldalko­
csi: 1. Garai (D. Honvéd) utasa: Za- 
veczky. Női 125 kem (8 kör): 1. 
Szőke (D. Honvéd).

A kézilabda bajnokság
vasárnapi fordulójában több megle­
petés volt. A megyei férfi csapatok­
nál a Textilgyár legyőzte a Dózsát, 
a nőknél pedig az Építd.v a Honvéd 
csapatát. A városi bajnokságban fér­
fiaknál az Egyetem 18:13-ra verte a 
Bútorgyárt, a nőknél pedig a Hon­
véd 4:2-re győzött a Meteor ellen és 
ezzel az I. osztály bajnoka lett.

Megyei atlétikai versenyt
rendezett vasárnap délelőtt a D. 
Haladás. A győztesek: Férfi. Felnőtt 
100: Pálya (D. Haladás) ll.fi, 400: Kiss 
F. (D. Honvéd) 51.1, fiOQ: Aradi íD. 
Lók.) 2:13.8, 3000: Araóli (D. Lók.)
9:51.4. 3000 m gyaloglás: Maráz (D.
Horn éd) 40-21. rúdugrás: Benők (D. 
Haladás) 270, hármasugrás: Kiss E. 
(D. Honvéd) 11.50, — Ifjúsági. 100: 
Kiszelya (D. Honvéd) 12.ti, 400: Gi- 
ezey (D. Lók.) 1:09.1, 800: Leel-Össy 
(D. Lók.) 2 17, súly: Laboncz ÍD 
Haladás) 11.00. rúdugrás: Papp (D 
Lok.) S00, hármasugrás: Kiszelya (D. 
Honvéd) 12.40, — Serdülő. 100: Szabó 
T. (Ref. gimn) 13.2, 800: László (Ref. 
gimn) 2:23.9. súly: Horváth (D Lók) 
10.90, — Női. Felnőtt. 100: Mikó 
(D. Haladás) 14.1. 400: Balázs (D 
Honvéd) 1:19, gerely vetés: Takács
(D. Haladás) 27.10, távolugrás: Mikó 
(D. Haladás) 4500. — Ifjúsági. 409:

NÉMETI ÉS SIPOS: 
KIVÁLÓ SPORTOLÓK

Az OTSB kiváló sportolóinak mi 
nősítette a debreceni spot tolók kri 
z.ül Németi Gyulát és Sípos Lászm* 
is Mindketten az elmúlt évben men- 
nyerték a kötöttfogésú magyar baj 
nokságot, Németi ezenkívül a stock 
holmi világbajnokságon harmadik 
helyezést ért el.

Kovács (D Jvokomoliv)
nyerte a I—II. osztályúak 90 km ' 
kerékpáros futamát a Miskolc- Del) 
récén és Özd kerékpárosai részére 
rendezett országúti versenyen. Deb­
recen csapata — Kovács, Sipos No­
vak összeállításban — második left. 
A in, verseny kerekeseknél — táv on 
km volt —■ Mórucz (D. Postás) gyö 1 
zott. második helyen Konyicskc (1). 
Lokh. harmadik helyen pedig Szarn i 
(D. Postás) végzett. Az ifjúságiak r-o 
km-es futamában Szabó (D. l.oko- 
motív győzött Magloczki cs Csorba 
(mindkettő D. Lók.) előtt. Csapi­
ban a D. Lokomotív első lelt. A há­
rom város kerékpáros versenyén a 
debreceniek szerepeltek a legjobban, 

rxy

Akik élenjárnak az MHK ban
Szerte a megyében MHK tömeg ver­

senyeket rendeznek s ezeken a verse­
nyeken egyre többen sikeresen pvo- 
báznak a testnevelési rendszer köve 
telményciböl. Tegnap jelentették a 
Megyei Testnevelési Sportbizottság 
nak. hogy több helyen már befejezték 
a próbázásokat. A polgári járásban 
Fgyeken 110 úttörő, Tiszagyulaházán 
és Újtikoson pedig 54 úttörő pfóliá­
zott le összesen 7 számból. Debrecen­
ben a Ref. gimnázium 200 növendéke 
tette le a próbát valamennyi szám 
ból. A nyulasi általános iskolában, 
ahol 90 a tanulók létszáma, 45-en je­
lentkeztek a testnevelési rendszer 
próbáira és tegnap ök is büszkén je­
lentették. hogy valamennyi számból 
sikeresen próbáztak. A fenti iskola 
kát oéldául állítjuk az MHK-ban 
résztvevők elé. A testnevelési rend­
szerben résztvevők minél több lömeg. 
versenyen induljanak. Próbázzanak 
mielőbb, hogy ezzel is előbbre vigyék 
Hajdú-Bihar megyeben az MHK test- 
nevelési rendszer ügyét.

Rövid sporthírek
Vasárnap délutóin 5 órakor a Sta­

dionban D. Honvéd—Nyíregyházi 
Elektromos mérkőzést rendeznek — 
Pénteken délután ti órakor tartja a 
D. Lokomotív Sport Kör újjáalakuló 
közgyűlését a Sportcsarnokban.

Városi Pártbizottság közleményei
Az építőipari értekezlet a Belváros 

-1/b. (Vöröshadsereg útja 58.) alatt, 
lesz csütörtökön délután 4 órakor. 
Kérjük a meghívott elvtársak pon­
tos megjelenését.

Középfokú politikai iskola hallgatói 
részére az anyag megérkezett, átve­
hető a Városi Pártbizottság oktatá­
si osztályán, Hunyadi u. 3. sz. alatt.

Iskolafelclös elvtársak részvételével 
szerdán délután ti órakor pedagógus 
tapasztalatcsere megbeszélést tartunk 
A megbeszélések helye: Belváros 11/a, 
II./b. és a Vénkerti Pártszervezet. Az 
iskolafelelősök, a hozzájuk legköze­
lebb eső pártszervezetbe menjenek. —

EVOLUT könyvelést j
könnyen és olcsón tanul­
hat Bakócz.vnái Werbőczy 
U. 8. 25959—3

KÖNYVELÉST tanfo­
lyamra jelentkezést elfo­
gad Orosz. Ságvári u. 4.,
I. 1—2 óra között.

25957—3
El, VESZETT Móka ne­

vű barna. hosszúszőrű 
tacskó. Becsületes megta­
láló juttassa el Darabos- 
u. 22. alá. V

LAKÁSOMBA tisztvi­
selőnőt Özvegyasszony ma- 
^ áh óz vesz. — Két­
kerekű kézikocsi eladó. 
Darabos u. 20. 26970—3

BEKAM TE állvány eladó 
Káilvin tár 5., asztalosnál 
udvciban balra.

25948—11
EGY 2~rl rádió eladó, 

Teleki u. 73. 25954—12
EBÉDLŐKREDENC 

hencse r k o n y hakredenei
kerti lóca. siffon. ágy el­
adó. Hatvan u. 27. pince 
balra. 26956—1l

FESTETT hál ószobabú­
tor modern konyhaberen- 
riezés állandóan kapható, 
Arany János u. J.

23953—11

KITŰNŐ hangú 4+2-es 
Rádió eladó, olcsó áron 
Vígkedvű M. u. 50.

25951—12
180-as üzemben lévő 

motor eladó 1500-ért. Ér­
deklődni Kálvin tér 17. 
Ud 2ti9ti8—l3

JELENTKEZZEN az az 
újvárosi ember, aki tűz­
helyet rendelt Csapó u 41.

25962—17
EGY ,.Mars" mély gyer­

mekkocsi eladó, házfel­
ügyelő, Piac u. 40.

Sz—18
El,ADÓ egy 1250 kg-on 

sertésmázsa súlyokkal, ka 
póllöekc, kenderheveder, 
festéktörőgép, 25—30 llte- 
i er, fonottüveg, Cseke. Kí­
gyó U. 7. 25947—21

ELADÓ egy 500 kg-os 
tölgyfa mázsa súlyokkal 
használt szekér tengelyek 
Hegedülné, Kürtös u. 9.

25946-21
MÉZESKANNÁK kifo­

gástalanok mézért, kiépí­
tett NBkeretek eladók 
Poroszkiy u. 32. 25955—21

SZIVATTYÚS kút üzem 
képes állapotban jutányo­
sán eladó,. Agárdy u. 10, 

250ti7—Pl

VASÁGY, rézgarnitúra i 
lószőrmatracok, szekré­
nyek. kamarnpolc, szobor* 
állványok, kisasztalok, 
fürdőkád, stb. eladók Hat­
van u. 1. fszt. 36. hétköz­
nap. 25966—21

400—500 négyszögöl be­
telepített hközeli gyümöl­
csöst megvételre keresek 
Püspöki palota, Hatvan­
utcai trafik. 25945—24

ÖT hold búza, egy hold 
árpa. egy hold cukorrépa 
részibe kiadó, érdeklődni 
Gyöngyvirág u. 7.

25961—24
HÁZHELYEK szőlővel 

gyümölcsfákkal betele­
pítve a Homokkevtbeni 
Szávay Gyula utca 6. sz. 
alatt kiadó. Érdeklődni 
ügyvédi iroda Péterfia 4. 
8— 9-ig vagy 12—1-ig.

25058—24
E LVESZT ETTEM szom 

haton Dégenfeld téren 
pénztárcámat, kérem a 
becsületes megtalálót a 
pénzt tartsa meg. arcké­
pes igazolványt és élelmi­
szer jegeket kid cl io visz- 
sza. Kiss András né, Pal- 
'ag-puszla 118. őrház.

gßtioO—25

RÁDIÓ világvevő szu­
per 3-1-1 olcsón* eladó 
Apafi u. 18., Nagy.

25952—12
ALIG használt 9 m pi­

ros kókusz eladó, Bor­
nemissza utca 15.

25905—21
ELVESZTETTEM redi- 

ktilömet élelmezési je­
gyekkel együtt Csapó 
utcán 19-én. megtalálója a 
pénzt tartsa meg, jegyei 
met, irataimat Schaelün-' 
ger Gyulánknak Bellcgelo 
504. sz. küldje el.

25964—25

NÉPLAP
A. Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcey-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-iO 
Kiadóhivatal:

Debrecen. Bajcsv-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnvomda 
Debrecen. Rajcsy-Zs.-u. 1. 

Telefon: 32-05

Vili. évfolyam, 118. szd

A* OrosxorÁ 
Szooű\

1951. első
Közzétették az Orol 

Szovjet Szövetségi SÍ 
Köztársaság Statisztikai 
Iának jelentését a Köj 
népgazdaságának fejleszti 
nyúló 1951. évi len- el síi 
évi teljesítéséről. Az. Oij 
köztársasági és helyi ip: 
százalékra teljesítette azj 
gyed évi Ipari össztermelé 
Az OSZSZSZK kiizJársas-j 
Jvl iparának össztermelés 
pő negyed éhen a múlt évi

Buda!

központié h|
Szerdán reggel repülőgj 

dapestre érkezett a Dem 
Ifjúsági Világszövetség 
tó bizottságának csütörto 
elödö ülésére Nyikoláj 1 
drovics Mihájlov, a Iii 
központi bizottságénak I 
a DÍVSZ aleinöko -1 
novszkij, a DÍVSZ 
szovjet vendégekké, egyil 
teli a csehszlovák i

300.000 maci j
gyíílöieítj

A madridi dolgozók kel 
detett tiltakozó napja hal 
kert hozott. Ez a némaj 
újabb bizonyítékát adta 
dolgozók törhetetlen ha: j 
iának és Franro-eilencs

Franco hatóságai teil 
álltak szemben a madridi 
tüntetésével. A madridi I 
nagyszámú felfegyverzet ] 
és milicista cirkált és I 
sen sok csendőrt vezénl

Sz iráni
az iráni nép szuva

Az iráni pénzügyül

Az angol-iráni kőolaj 
Május 8-i levelében a kJ 
dés megoldására és az iii 
mány és az angol-iráni í 
saság- között felmerült , I 
rések" rendezésére dönti 
eljárási javasolt.

Az iráni hatóságok vj 
>.a volt angol-iráni kőolaj 
képviselőjéhez” intézték, j 
' asz! eveteket aláíró pél
niszter az államosító t| 
szövegét mellékelve ií 
megvilágítja, hogy az | 
államosítása elsősorban | 
felségjogán alapul cs ni 
szerződések nem gátolhal
hek a jognak megvaj 
Ezen az iráni köola.jipaj 
sitásának kérdését, ami 
iráni nép szuverén jógái! 
ján valósítottak meg, nJ 
döntőbírói eljárás tárgyal 
és c kérdés megvizsgáld/ 
miféle nemzetközi fórum 
tékes.

Az iráni pénzügyminiszj 
jezésü! javasolja „a voll 
iráni kőoiajtársaságnakj 
nevezze meg küldöttel 
résztvesznek az iráni kq 
mosítási törvény végrclij 
kapcsolatos gyakorlali
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